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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja Srodkéow transportu drogowego
Oznaczenie kwalifikacji: A.69
Wersja arkusza: X

A.69-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N R W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskacé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Do przewozu cigzkiego sprz¢tu budowlanego ponadgabarytowego stuza

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

naczepy firankowe.
naczepy kurtynowe.
przyczepy klonicowe.

przyczepy niskopodwoziowe.

Znakiem rozpoznawczym FRC znakowane sg naczepy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

chtodnie ze wzmocniong izolacja.

skrzyniowe ze wzmocniong izolacjg.

ogrzewane Srodki transportu z normalng izolacja.
izotermiczne srodki transportu z normalng izolacjg.

Pojazd potocznie zwany hakowcem shuzy do przewozu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

naczep.
glazéw.
kontenerow.

bali drewna.

Pojazd do przewozu zwierzat kopytnych na krétkich odleglosciach powinien posiadac

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Na rysunku tarcza sprzegla ciernego oznaczona jest cyfra

A.

B.
C.
D

klimatyzacjg.
windy do ich zatadunku.
uchwyty do ich mocowania.

system Live View, pozwalajacy nadzorowac przewozony tadunek.

s — Wiew oleju

Wai Korbowy Wal
siinike

spizegiowy

1
2
3

=S
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Z.adanie 6.
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Ze wzgledu na niewielkie opory tarcia w samochodach cigzarowych stosuje si¢ glownie przektadnie

kierownicze typu

A. slimakowego.

B. zebatkowego.

C. globoidalnego.

D. srubowo-kulkowego.

Zadanie 7.

Pojazd samochodowy posiada o$ wielokrotng pojazdu, jezeli odlegto$¢ miedzy osiami sktadowymi wynosi

A. ponizej 1 m
B. odl mdol,8m
C. odl.8mdo25m

D. powyzej 2,5 m
Zadanie 8.
Pojazd cztonowy tworzg

A. ciagnik rolniczy i naczepa.
B. ciagnik siodlowy i naczepa.
C. ciagnik balastowy 1 przyczepa.

D. ciagnik z dwiema przyczepami.

Z.adanie 9.

Wystepujace podczas hamowania silnikiem lub przyspieszania ghiche stuki dochodzace z okolic watu

napedowego mogg swiadczy¢

A. o braku tozyska posredniego.
B. o braku wyréwnowazenia watu.
C. o nadmiernym zuzyciu przegubow.

D. o zerwaniu przegubu elastycznego.
Zadanie 10.
Nadmierny ruch jatowy kota kierownicy moze swiadczy¢

A. o niewlasciwej zbieznosci két.
o zbyt niskim ci$nieniu w uktadzie kierowniczym.

B.
C. o obluzowaniu si¢ srub mocujacych drazka stabilizatora.
D.

o luzach w przegubach kulistych dragzkéw kierowniczych.
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Zadanie 11,

Do naprawy powierzchni czotowe]j tarczy hamulcowej nalezy zastosowac

A. toczenie.
B. struganie.
C. docieranie.

D. honowanie.

Zadanie 12,

Zakres odbytych przegladow okresowych pojazdu samochodowego mozna okresli¢ na podstawie

A. karty pojazdu.

B. karty drogowe;.

C. ksigzki serwisowej pojazdu.

D. ogodlnej instrukcji obshugi pojazdu.

Zadanie 13.

Pojazd pracuje w miescie o duzym natezeniu
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ruchu. Przeglad OT-1 zostal wykonany po przebiegu

2 800 km. Na podstawie danych w tabeli podaj przy jakim przebiegu nalezy wykona¢ kolejny przeglad

OT-1.
Warunki Przebieg obstugowy
pracy Charakterystyka warunkow uzytkowania pojazdu
oT-1 0T-2
pojazdu
) praca poza miastem, teren réwniny, nawierzchnia drég w wiekszosci
Lekkie twarda (asfalt, beton) w dobrym stanie 25083000 10000:12,000
¢rednie praca pO?a mlastem., na c.iroga_ch .prze.\.n.*'flznle o] t\.ruardej nawverzchm 2 000-2 500 8 000-10 000
brukowej lub tluczniowej, znajdujacej sie w stanie zadowalajacym
Ciezkie praca w r.nlesu.e 0 duz.ym rTatt?zen.lu.ruchu oraz na_drogach gc_)rsklch 1 500-2 000 6 000-8 000
o twardej nawierzchni znajdujacej sie w zadowalajgcym stanie
praca na drogach gruntowych i gérskich o nawierzchnibrukowanej
Bardzo lub ttuczniowej w ztym stanie; prace przy budowie drég, 1 000-1 500 4 000-6 000
ciezkie w kopalniach odkrywkowych, w warunkach zwiekszonego

manewrowania i po bezdrozach

A. 3 800-4 300 km
B. 4 300-4 800 km
C. 4 800-5300 km
D. 5 300-5 800 km

Zadanie 14.

Roczny koszt ubezpieczenia pojazdu wynosi 2 400 zl, roczny podatek od srodkéw transportu 3 600 zt,

a miesigczne koszty administracyjne 1 500 zi. Ile wynosza miesi¢czne koszty stale?

A. 2000z
B. 4200z
C. 5300z
D. 7500z
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Zadanie 15.

Pojazd zuzywa 30 1 paliwa na 100 km oraz 6 szt. opon na kazde przejechane 200 000 km. Litr paliwa
kosztuje 4 zt, a kazda opona 1 000 zlL. Pojazd w ciggu miesigca pokonuje 10 000 km. Ile wynosza

miesieczne koszty zmienne?

A. 12000 zt
B. 12300 zt
C. 12600 zt
D. 13000 zt

Zadanie 16.

Na pojazd zatadowano 20 ton drewna i przewieziono na odlegtos¢ 300 km. Koszt przewozu wynidst

12 000 zt. Tle kosztuje przewéz 1 tony drewna na 1 kilometr?

A. 217l
B. 31z
C. 41z
D. 51z

Zadanie 17.

Pojazd samochodowy przeznaczony konstrukcyjnie do przewozu nie wigcej niz 9 osob lacznie z kierowca

to
A. autokar.
B. autobus.
C. minibus.

D. samochod osobowy.

Zadanie 18.

Zdalne sterowanie drzwi przednich z miejsca kierowcy, z mozliwoscia zablokowania przez kierowce ich
otwarcia od wewnatrz oraz blokowania automatycznego, gdy autobus przekracza predkos¢ 5 km/h, jest

cecha charakterystyczna autobusu

A. szkolnego.
B. pictrowego.
C. dalekobieznego.

D. miedzymiastowego.

Zadanie 19.

Pojazd oznakowany pomaranczowa tablicg pokazang na rysunku jest przeznaczony do przewozu

A. zywych zwierzat.

beli drewnianych. 30

1202

B.
C. odpadéw komunalnych.
D. towaréw niebezpiecznych.
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Zadanie 20.

Przewoznik chcacy przewozi¢ nieczystosci ciekle z szamb bezodptywowych powinien posiada¢ w swojej

flocie samochod

A. asenizacyjny.

B. zurzadzeniem hakowym.

C. zmultiliftem hydraulicznym.

D. znadwoziem do utylizacji odpadow.

Zadanie 21.

Towary higroskopijne nalezy przewozic
A. cysternami.
B. chlodniami.

C. naczepami kurtynowymi.

D. pojazdami skrzyniowymi.

Zadanie 22,

Pojazd oznaczony zGttym znakiem jak na zdjeciu przewozi materialty %
A. 7race.
B. utleniajace.
C. wybuchowe. 5.1

D. ciekle zapalne.

Zadanie 23.

Ogolnie przyjmuje si¢, ze obciazenie burt bocznych pojazdu ciezarowego nie moze przekroczyc¢
A. 20% maksymalnego cigzaru tadunku.
B. 30% maksymalnego cigzaru tadunku.

C. 40% maksymalnego cigzaru tadunku.
D. 50% maksymalnego cigzaru tadunku.

Zadanie 24,

Dopuszczalny poziom hatasu dla pojazdu samochodowego o dmc przekraczajacej 3,5 oraz o zaptonie

samoczynnym wynosi

A. 90dB
B 96 dB
C. 102dB
D. 108dB
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Zadanie 25.
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Na zdjeciu jest przedstawiony tachograf analogowy. Zgodnie z zasadami uzytkowania tachografu

analogowego rejestracja czasu wybranej aktywnosci kierowcy wymaga

A.

B.
C.
D

przestawienia selektora.

przestawienia kluczyka.

wloZenia tadmy do urzadzenia.

wyzerowania licznika przed rozpoczeciem jazdy.

Zadanie 26.

Do monitorowania i rejestrowania temperatury wewnatrz chtodni nalezy zastosowac

A. termometr.

B. termograf.

C. manometr.

D. manograf.

Zadanie 27.

Na podstawie przedstawionego fragmentu mapy podaj dtugo$¢ najkrétszej drogi z Lipowca Koscielnego do

Jablonowa.
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B. 21km ; .
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Zadanie 28.

Trasy posrednie, przebiegajace przez Europe w kierunku poétnoc-poludnie oznaczone sa na mapie

samochodowej numerami

A.  parzystymi co 10, np. E30, E40, E80 itd.

B. parzystymi z krokiem najczesciej co 2, np. E4, E6, E12 itd.

C. nieparzystymi z krokiem najczesciej co 2, np. El, E3, E67 itd.

D. nieparzystymi co 10, ale z koncéwka najczesciej 5, np. EO5, ES5, E75 itd.

Zadanie 29,

Drogi wojewo6dzkie oznaczone sg na mapie

A. literg A i cyfrg w kolorze bialym w czerwonym prostokacie obwiedzionym biatg linig.
B. liczba 3-cyfrowa w kolorze czarnym w zottym prostokacie obwiedzionym czarnag linia.
C. liczba dwucyfrowa w kolorze biatym w czerwonym prostokacie obwiedzionym czarng linia.
D. literg E oraz liczba dwucyfrowa w kolorze bialym w zielonym prostokacie obwiedzionym

biata linig.

Zadanie 30.

Minimalna przerwa przystugujaca kierowcy prowadzacemu pojazd w sposéb ciagly przez 4 godziny

1 30 minut wynosi

A. 15 minut.
B. 30 minut.
C. 45 minut.
D. 60 minut.

Zadanie 31.

Sporzadzenie instrukeji pisemnej dla kierowcy jest wymagane zgodnie z Umowa

A. ATP
B. ADR
C. CMR
D. AETR

Zadanie 32,

Jezeli kierowca bedzie prowadzit pojazd wyposazony w tachograf analogowy, przed rozpoczeciem pracy

powinien wypetni¢ wykresowke, wpisujac do niej

A. nazwisko, nr rejestracyjny pojazdu, biezaca date, stan licznika w km

B. inicjal imienia i nazwisko, miejsce rozpoczecia pracy, date rozpoczegcia pracy, stan licznika
w km

C. 1imig¢ 1 nazwisko, nr rejestracyjny pojazdu, miejsce rozpocz¢cia jazdy, datg 1 czas rozpoczecia
jazdy, stan licznika w km

D. imi¢ 1 nazwisko, nr rejestracyjny pojazdu, miejsce rozpoczecia korzystania z wykresowki,

biezaca date, stan licznika w km
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Zadanie 33.

Organizujac prace kierowcy zatrudnionego na umowe o prace, jezeli czas jego pracy przekracza 6 godzin,

nalezy pamigtac, aby zaplanowac

A. 15-minutowa przerwe na positek.
B. 20-minutowg przerwe na posilek.
C. 25-minutowg przerwe na posilek.
D. 30-minutowg przerwe na posilek.

Zadanie 34.

Planujac okres odpoczynku nalezy pamiegtac, ze dla zatogi dwuosobowej wynosi on
A. min. 8 godzin w kazdym okresie rozliczeniowym.
B. min. 9 godzin w kazdym 30-godzinnym okresie rozliczeniowym.

C. min. 11 godzin w kazdym 24-godzinnym okresie rozliczeniowym.

D. min. 11 godzin w kazdym 30-godzinnym okresie rozliczeniowym.

Zadanie 35.

Organizujac pracg kierowcy, nalezy pamigtac, ze do jego czasu pracy wlicza si¢ czas
A. dyzuru.
B. obstugi codzienne;j.
C. dobowego odpoczynku.

D. nieusprawiedliwionych postojow w czasie jazdy.

Z.adanie 36.

Chcac udokumentowac prace pojazdu, nalezy sczytywac z tachografu cyfrowego dane do komputera co

najmniej raz na

A. 21 dni.
B. 30 dni.
C. 60 dni.
D. 90 dni.

Zadanie 37.

Zgodnie z dokumentacja techniczna, ktérej fragment przedstawia zalaczony rysunek, rozstaw osi

oznaczony zostal literg

A a ! e "| i'_"“_“;
SN 1} Bmw
- 1 =
L _!" % l! ;J

I s

a b
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Zadanie 38.

Pojazd nienormatywny powinien by¢ pilotowany przy uzyciu dwoch, a nie jednego pojazdu, jezeli
A. masa caltkowita przekracza 80 t
B. dhlugos¢ pojazdu przekracza 23 m

C. wysokos¢ pojazdu przekracza 4,5 m

D. szerokos¢ pojazdu przekracza 3,20 m

Zadanie 39.

W okresie wakacyjnym w niedziele przewozy drogowe nie moga by¢ wykonywane pojazdami cigzarowymi
o dmc powyzej 12 t w godzinach

A. 5.00-8.00

B. 7.00-12.00
C. 7.00-19.00
D. 8.00-22.00

Zadanie 40,

Przewoznik moze przyjac zwierzeta do przewozu, gdy
A. wiek pojazdu nie przekracza 8 lat.
trasa przewozu nie przekracza 200 km.

B
C. wyznaczony zostal konwojent zwierzat.
D

kierowca posiada min. 4 letni staz pracy przy tego rodzaju przewozach.
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